我区举行丰富多彩的庆元宵活动

欢乐闹元宵 处处喜洋洋



马灯舞。通讯员 刘生国 摄



学汉礼。通讯员 乐思勰 摄



做灯笼。通讯员 丁益斌 摄



包汤圆。记者 罗沛文 摄

(本报综合消息)元宵节是中 国的传统节日。连日来,我区举行 丰富多彩的庆元宵活动。

由区纪委区监委和沈家门街 道党工委联合举办的"廉韵灯谜闹 元宵•清风明月颂正气"猜灯谜庆 元宵活动,近日在沈家门北安公园 举行。活动中,市民们争相竞猜灯 谜。同时开展的义诊、小家电维修 等志愿服务也让市民连连点赞。

由区委宣传部主办的"巧手制 花灯 欢喜闹元宵"活动,日前在虾 峙镇各村文化礼堂举行,志愿者讲 解元宵节的由来和习俗,村民们坐 在一起制作花灯,欢度元宵节。

由区文明办主办的"我们的节 日——团'元'美满'乐'逍遥 欢欢 喜喜闹元宵"活动,近日在区新时 代文明实践中心举行,50余名学 生在区网络义工协会志愿者带领 下,学习包汤圆、制作花灯,感受浓 厚的节日氛围。

东港派出所联合文康社区开 展"猜灯谜闹元宵"活动。民警制 作反诈灯谜,邀请群众一起竞猜, 通过寓教于乐的方式,提升群众防 范电信网络诈骗意识。

区民政局联合区慈善总工会、 六横爱帮义工协会,近日在六横龙 芯湾党群服务中心举办"闹元宵、 猜灯谜,欢喜过佳节"亲子活动,40 余对亲子家庭欢聚一堂,将对元宵 节的祝福融于一盏盏制作精巧的 元宵花灯上,一起感受创作的乐趣 和传统文化的独特魅力。

区总工会组织开展了"群团 e 家'点亮'第一站 正月十五闹元 宵!"活动,全区广大职工群众通过 浙里办App搜索"群团e家"版块, 并选择"普陀工人文化馆"进行预 约领取精美礼品,以打卡的形式欢 度元宵佳节。

区青少年宫开展了"大展宏'兔' 欢度元宵"元宵节主题活动。活动 中,在老师的指导下,孩子们现场 学包元宵、制作纸灯笼和糖葫芦, 感受甜甜蜜蜜的节庆氛围。

六横镇昨天举办丰富多彩的 庆元宵活动,在浓浓年味中感受中 华传统文化和六横民俗文化的魅 力。

金龙舞,醒狮贺! 在龙山片区 闹元宵活动中,伴随着阵阵铜锣声、 击鼓声,醒狮威风雄起、上下欢跃, 醒狮们舞动拳脚,采青、吞青……身 姿轻盈地耍出十八般武艺,赢得在 场观众阵阵掌声;在五星村文化礼 堂,村民们欢聚一堂,围坐在一起

吃元宵、猜灯谜,喜气洋洋。红红 的灯笼高高挂,五颜六色的谜语与 之相辉映,在六横镇政府广场入口 处,"'桥'见美好 共富六横"元宵 喜乐会火热开展,市民们赏灯夜 游、打卡年俗集市、制作童趣灯笼、 吃元宵,好不惬意。

桃花镇在射雕英雄城景区举行 元宵节系列活动。工作人员身着汉 服展示汉礼,随后,普陀海滨炫舞艺 术团为观众献上舞蹈《兔舞元宵》, 表达出人们憧憬美好未来的诚挚心 愿。同时还举行了猜灯谜、包汤圆 活动。当晚开始,射雕英雄城全域 灯光试亮7天,全息水幕投影也投入 使用,以新姿态迎接游客到来。

东港街道各社区(村)开展了 丰富多彩的元宵节活动。由区委 宣传部主办的"我们的节日•元宵 猜谜"活动在芦花村文化礼堂举 行,150多条精选谜语挂满了文化 礼堂,吸引村民踊跃参与。和津社 区新时代文明实践站邀请辖区居 民一起猜灯谜、包汤圆,感受传统 文化的魅力。东港街道还组织辖 区多个基层工作站点,将"扫黄打 非"工作融入元宵灯谜活动,营造 风清气正的社会文化环境。

展茅街道在路下徐举行"喜乐

元宵 徐徐莓好"元宵活动。活动 中,热闹的路下市集吸引了众多游 客前来品尝草莓、蜜薯、棉花糖等 美食,现场还为市民带来越剧折子 戏表演,热闹非凡。

在蚂蚁岛的文明路上,一盏盏 挂有灯谜的大红灯笼映入眼帘,村 民在灯谜前驻足讨论谜面谜底,一 派红火热闹的景象。蚂蚁岛居家养 老服务中心里,村民则围在一起制 作汤圆庆元宵。蚂蚁岛村还开展 "喜迎元宵 远离邪教"宣传活动,村 民一起猜灯谜、包汤圆,其乐融融。

白沙岛管委会开展了"庆元宵 情暖白沙"系列活动。东海渔嫂、志 愿者们欢聚一堂包汤圆,并将煮熟 的汤圆分发给附近的独居老人,与 老人们一起欢度元宵节。

在登步竹东村文化礼堂,党员 干部及村民志愿者们制作汤圆,并 将一碗碗热腾腾的汤圆送到村里老 人家中,为他们带去节日的祝福。

军休所召开的元宵茶话会上, 老干部们欢聚一堂,彼此嘘寒问 暖,与军休所结对的农行沈家门支 行贴心地送上元宵礼物——长寿 面,祝福老同志们健康长寿。

我区的各中小学、幼儿园也纷 纷开展了各具特色的庆元宵活动。

越来越强才能越来越好



市政协八届 二次会议开幕会 后,来自我区的市 政协委员、新生代

企业家林君泓在"委员通道"接受 媒体采访时说,在国外核电企业 实习时,看到人家的产品精度和 附加值非常高,于是暗下决心回 国后要打造一座世界一流的未来 工厂。这种不服输、不信邪、敢于 进取、敢创一流的精气神,值得大 力提倡。

"作为青年一代,我很幸运 能站在父辈的肩膀上。作为企 业家,我要接好'接力棒'。"正 是有了这样的时代感、使命感, 林君泓才有走出"舒适区"、闯 荡"开发区"的豪情满怀。 2017年创立正山智能制造科技 股份有限公司,通过智能制造, 数字化工厂、智能工厂等创新 建设,生产效能不断提升,市场 竞争力不断增强。目前,该企 业的海上风电高端紧固件市场 份额位列全国第一,实现了传 统工业企业高质量转型升级。

"正山"的转型升级,也是 普陀诸多实体企业正在走或将 要走的高质量发展之路。经过

多年来艰苦卓绝的创业发展 我区已经拥有良好的产业基 础。但面临新形势新需求,不 少企业仍面临不进则退的转型 挑战,这就需要有更多的新生 代企业家接好"接力棒",加速 往前冲

越来越强才能越来越好 唯有弘扬企业家精神,坚持科 技创新、智能助力,不断在转型 升级中占据市场制高点,企业 才能始终立于不败之地。而提 供公共服务、优化营商环境,同 样没有最好只有更好。在日前 召开的全区作风建设暨"基层 基础提升年"行动动员大会上, 区委书记孙志龙强调,"基层基 础提升是传统课题也是时代命 题,必须高位统筹、强力推进。 全区上下理当奋楫笃行,在"真 抓实干、马上就办"中拔得头 筹,让过硬作风成为普陀干部 的普遍现象和鲜明标识。

一年之计在于春。"开门 红"令人欣喜,"全年红"催人奋 进,领导干部一马当先带头干, 干部群众一心一意齐心干,普 陀必将在万马奔腾中越来越

维护海上安全生产秩序 "三无"船舶清理行动深入开展

本报讯(通讯员 朱晓莉 记 者 郭杰)近日,区海洋与渔业局执 法人员在羊峙山近岸岙口巡航时, 发现了2艘小型涉渔"三无"船 舶。执法人员随后将2艘"三无" 船舶拖带至指定船厂上排,等待进 一步拆解。

春节过后,全区渔业生产逐步 恢复。连日来,区海洋与渔业局等 职能部门积极行动,组织执法人员 赴各重点水域、港湾、滩涂及公共航 路等进行检查,拉网式摸排"三无" 船舶,以维护海上安全生产秩序。

在朱家尖情人岛一带海域,区 渔业安全专业委员会根据前期摸排 结果,精准锁定"三无"船舶位置,组 织相关部门,开展"三无"船舶联合 执法行动,一举查获6艘"三无"船 舶。目前,6艘"三无"船舶已扣押 至塘头船厂,待进一步拆解。

据悉,今年以来,我区通过属地 摸排、执法联查等方式,累计查获各 类"三无"船舶9艘。"我们下步还将 继续保持零容忍的执法态势,切实 遏制'三无'船舶反弹回潮。"区海洋 与渔业局相关负责人说。

白沙一老人不慎摔伤急需出岛救治 舟山海警星夜驰援暖心救助

本报讯(记者 李代忠 通讯员 吴陈杰)近日,舟山海警局成功处置 一起救援警情,帮助[.] 脱离危险。

当晚8时许,舟山海警局接李女 士报警,称其居住在白沙岛的奶奶在 洗澡时不慎摔倒,大腿根部肿胀疼 痛,疑似骨折,需立即出岛救治。该 局接警后,立即派遣位于白沙岛附近 海域的执法艇前往救援。经30分钟 的高速航行,海警执法艇顺利抵达白

沙岛码头,并用担架将伤员过驳至海 警执法艇,随艇医师随即安抚伤员情 绪,对其进行初诊和急救。当晚9时 许,该艇抵达舟山本岛,海警执法员 将该伤者转移至提前联系好的120 救护车,送往普陀医院救治。据了 解,该伤者被诊断为尾椎骨骨折,已

"十分感谢海警人员的全力协 助,帮助我奶奶成功脱离危险,为他 们的暖心救助点赞!"李女士说。

东港派出所组织开展治安清查 进一步夯实基层基础工作

本报讯(通讯员 李玲玲 郭钊 翔 记者 王梦倩)连日来,东港派出 所组织警力开展治安清查行动,进

查工作,全面摸清辖区基本情况, 切实准确掌握人员变动情况。同 时,详细检查了内部居住场所,查 我保护意识。



第一责任人

区退役军人事务局推进"大走访大调研大服务大解题"活动

唱好"三部曲" 打好组合拳

本报讯(记者 胡晓 通讯员 林函萍)新春伊始,区退役军人事 务局全面贯彻党的二十大精神,全 力聚焦全区老兵"走访慰问、服务 帮扶、权益维护"当前要事,以"马 上就办"的工作作风,推进"大走访 大调研大服务大解题"活动,唱好 新春慰问、帮扶、服务"三部曲"。

春节期间,区退役军人事务局 分4个小组,奔赴展茅街道、沈家 门街道、东极镇等地,开展英烈家 属和困难家庭慰问活动。在走访 慰问中,他们尽力解难题、送温暖, 把党和政府的关心厚爱带到每一 位英烈家属和困难老兵心中。此 次共慰问全区英烈家属19名,拥 军模范及困难老兵137名。同时, 军休所以各种形式,对18名老干 部进行新春走访慰问。

同时,区退役军人事务局主动

对接相关部门,做好全区自主择业 军转干部异地缴费的代收工作,并 组织全区退役军人创业者协会筹 划2023年第一次理事会,对企业 存在的问题进行以强带弱的帮扶, 企业之间通过结对开展定向帮扶 "解兵忧"。

此外,区退役军人服务中心 分借助区行政服务中心及区综合 治理中心两大平台的老兵专窗, 困"。其中,区退役军人服务中心 窗口1月份共接待办理41起退役 军人来访来电咨询,均圆满答 复。各科室和部门接待办理10起 来访,8起已圆满办结,还有2起 正在办理中。其中帮助3名求助 的老兵解决了就业问题,找到了

满意的工作。

开通老兵权益维护服务保障"直

通车"活动,做好新春服务"纾兵

记者在线

为何低温下汽车也会发生自燃

职能部门:气温低的季节易产生静电、火花,擅自加装各种电子产品为 主要因素,车主要规避易引发车辆自燃的风险因素,做到防患于未然

□记者 徐可叶 通讯员 张石英

日前,芦塔线一卡车在行驶途 中突然发生自燃。接到警情后,消 防救援人员第一时间赶到现场展 开扑救。由于当天风力较大,火势 迅速蔓延,很快就吞噬了整个车头 部分。"我们随即用泡沫枪对火势 进行压制,5分钟后明火基本被扑 灭。"普陀消防救援大队香谢街站 副站长高宇说。

在许多人的印象中,汽车自燃 现象在夏天较常见,其实干燥寒冷

的季节,同样是汽车自燃的高发 期。为什么汽车在较低温度下会发 生自燃?消防部门表示,首先是车 主擅自加装各种电子产品引起的。 随着气温降低,不少车主把爱车变 成自己的"移动办公室",包括加装 车载电话、音响、iPad、车载充电器 等。 这些电子产品虽然提供了方 便快捷和舒心愉悦的体验,但若使 用不当,极易引起电路起火甚至自 燃。其次,很多汽车内饰材料不具 备防火性能,一旦发生火灾,火势容 易蔓延。此外,还有许多驾驶员习

惯将一次性打火机放置在仪表台等 位置,这样会有爆炸的危险。

交警部门提醒,气温低的季节, 容易产生静电、火花等,车主要规避 容易引发车辆自燃的风险因素,做 到防患于未然。汽车自燃一般都有 冒黑烟、焦糊味等先兆,发现后应立 即停车熄火、切断油路和电源,下车 进行检查,并尽可能靠边停车或停 在空旷地带,以免将危险波及其他 车辆。切记不要打开引擎盖,因为 一打开引擎盖,就相当于提供大量 的氧气,从而助长火势。确认车辆

起火后,驾驶人员应保持冷静,将车 辆安全停靠,用灭火器对准起火部 位喷射。如果火势很大,或有爆炸 危险时,应尽快远离车辆,不要贪恋 财物,切勿盲目灭火,防止造成人员 伤害。在靠近尾箱拿灭火器时,一 定要先观察火势有没有蔓延到汽车 尾部,如果汽车尾部有冒烟或燃烧 的迹象,应尽快撤离,以免油箱发生 爆炸而导致人员伤亡。除此之外, 定期对爱车做个"全身"检查,不要 在车内放置易燃易爆物品,不要改 装车辆,常备灭火器。